

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (2967)

Четверг,
4 сентября
1975 года

Двадцатый
год издания
Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 копейки

XXV съезду КПСС —
достойную встречу!
**Пример
коммунистов**

Победителем социалистического соревнования в честь Дня шахтера и сорокалетия стахановского движения на разрезе «Томусинский» по праву стал колхоз «Буревестник». Рекорд Кузбасса.

Отличных результатов ежемесячно добиваются экипажи, руководимые В. К. Льзовым, И. П. Крюковым, В. Н. Горбуновым. Все они как и буровики, возглавляемые В. Н. Ливановым, еще в первом полугодии выполнили пятилетний план.

В эти дни коллектив участка буровзрывных работ встал на ударную вахту в честь XXV съезда КПСС. Цель буровиков — сохранить за собой звание лучшего коллектива предприятия, а это значит — дать новые километры сверхплановых скважин.

Так, готовя праздничный подарок к Дню шахтера, экипаж во главе с коммунистом В. Н. Ливановым сумел в июле пробурить

Наш корр.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕСМОТРЕНЫ

Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» вызвало новый трудовой подъем во всех бригадах и цехах коллектива Томусинского завода железобетонных изделий. Стремясь отметить ударным трудом это событие, трудящиеся пересматривают принятые ранее обязательства.

Многие коллективы завода достигли в этом году отличных показателей. Так, коллектив бетоносмеси-

тельный узла выдал с начала года дополнительно к плану 2600 кубометров бетона, а труженики цеха добрая отправили на стройки пятилетки 886 кубометров сверхплановых железобетонных изделий. Однако эти достижения заводские труженики намерены превзойти. Первоначально они брали обязательства выполнить годовую программу к 23 декабря, теперь решено завершить план года на два дня раньше намеченного срока.

Наш корр.



Бригада слесарей, возглавляет которую кавалер ордена Трудовой Славы III степени З. М. Кымысов, считается в экскаваторном цехе Томусинского рудоремонтного завода одной из лучших. Коллектив бригады ведет ремонт горной техники разрезов Междуреченска, ежедневно перевыполняет производственное задание в полтора раза.

На снимке: ударники коммунистического труда контролер-дефектовщик Ольга Васильевна Гончарова и бригадир Захар Викулович Кымысов проверяют годность детали.

Фото А. Сашина.

Люди пятилетки

Разведчик угля

Старший буровой мастер Томусинской геологоразведочной партии Алексей Григорьевич Плескач одним из первых пришел на место наших будущих шахт и разрезов. Его бригада прошла со своим буровым станком вплоть до Верхнего Тутуяса, дала сведения о запасах угля для таких предприятий, как разрезы «Междуреченский» и «Сибиргинский», шахта «Распадская-1». В эти дни коллектива А. Г. Плескача ведет детальную разведку на блоке № 2 шахты «Распадская-1».

Хорошие показатели, которые отлича-

ют эту буровую бригаду, объясняются особой тщательностью, с которой коллектив готовит свой фронт работ. В частности, подготовка к зиме здесь начинается задолго до холода: прокладываются водопровод и электролинии, готовится площадка для размещения буровой установки и подсобных помещений.

За свои деловые и личные качества Алексей Григорьевич избран председателем местного комитета профсоюза.

А. ВАСИЛЬЕВ,

внешт. корр.

ИЗ УКАЗА

ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
О ПРИСВОЕНИИ
ПОЧЕТНОГО
ЗВАНИЯ
ЗАСЛУЖЕННОГО
УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ
РСФСР
РАБОТНИКАМ
НАРОДНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
КЕМЕРОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

За заслуги в области народного образования присвоено почетное звание заслуженного учителя школы РСФСР Букало Анне Васильевне — директору школы-интерната № 5 города Междуреченска.

Сердечно поздравляем земляка-педагога Анну Васильевну Букало с высокой оценкой ее труда.

ПО СТРАНЕ

Ленинград. Самого высокого показателя в соревновании птицеводов Ленинградской области добилась оператор Русско-Высотской птицефабрики А. Я. Веселова. Она сдала в этой пятилетке 2000 тонн мяса птицы — в два с половиной раза больше, чем записано в ее встречном плане.

Русско-Высотская птицефабрика досрочно завершила пятилетнее задание по производству мяса птицы.

КАК В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ

Данков, Липецкая область. Свой планетарий появился у районного города Данкова. Его оборудовали местные умельцы с помощью специалистов Московского планетария. Это четвертый культурный очаг, созданный силами общественности. Ранее учителя организовали интересный краеведческий музей. Художники подарили родному городу «Малую Третьяковку». Большой популярностью пользуется и народный театр.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Снова школьные стены заполнила шумливая детвора. Пережитые волнующие минуты восстаний встреч с любимыми учителями, со своими одноклассниками. Еще ведутся восторженные разговоры о чудесных днях летнего отпуска, но школьный звонок властно призывают к строгому порядку — пришла пора встать за серьезные дела. Многое предстоит узнать ребятам, многому научиться. С ними рядом добрые старшие друзья — преподаватели. Они помогут своим гостиничным «святкам» изучить законы физики, математики, вникнуть в тайны Вселенной, изучить историю нашей Родины и всей планеты и т. д.

Этот учебный год особенный. Школы, как и производственные колхозы, встанут на вахту ударной учебы в честь предстоящего XXV съезда КПСС. Больших вам успехов, друзья!

НА СНИМКЕ: идет урок в 9 классе 12-й школы.

Фото А. ТРАЯ.



В СТРОЮ, КАК ПРЕЖДЕ

Арнольд Францевич Франкен принадлежит к тому поколению людей, которые создавали комсомол в огненные годы гражданской войны, поднимались на леса новостроек первых пятилеток. Он связал свою моло- выеядно живет и работает в Междуреченске, принимая активное участие в общественной жизни, в воспитании комсомольцев и молодежи. Не без гордости молодежь называет его своим наставником.

— Не забывает меня наше подрастающее поколение, — говорит Арнольд Францевич. — Меня приглашают на собрания для вручения комсомольских билетов, на пионерские сборы, торжественные линейки. С удовольствием иду туда, зная, что будут ра-

Когда началась колхозизация сельского хозяйства, Орловский губком партии направил 24-летнего Арнольда Францевича на

работу в деревенском инструктором райисполкома. И он с головой ушел в сельскую жизнь. В обстановке напряженных полевых работ состоялось знакомство крестьян с посланцем партии, и они признали его своим вожаком. Коммунист помогал на селе строить новую жизнь, укреплять сельское хозяйство, вносить дух колLECTIVизма.

Всеми своими делами и помыслами рядовой партии практически претворял в жизнь решения XV съезда КПСС о всемерном развертывании колхозного строительства. В 1924 году он был назначен на должность начальника Уральского областного управления по сооружению колхозов. В 1926 году он был назначен начальником Уральского областного управления по сооружению колхозов. В 1926 году он был назначен начальником Уральского областного управления по сооружению колхозов. В 1926 году он был назначен начальником Уральского областного управления по сооружению колхозов.

сельского хозяйства. В 1934 году, после окончания рабфака, его направляют в свиносовхоз «Воронежский» Оренбургской области на должность помощника начальника политотдела совхоза по комсомольской работе. С партийной принципиальностью и комсомольским задором Арнольд Францевич справляется моло-

Семьдесят лет — нелегкий груз на плечах человека. Вместе с годами подкрадываются и недуги. Государство материально обеспеч-

В трудовую биографию комсомольца 20-х годов и бойца ленинской гвардии коммунистов вписано много добрых дел. И где бы он ни работал, с исключительным энтузиазмом, беззаветной преданностью и страстью воплощал в жизнь решения партии и правительства. Последние двадцать лет Арнольд Францевич занимает высокое постулатное положение в управлении жилищно-коммунального хозяйства г. Краснодара. А. Ф. Франкен работает столяром в общежитии управления жилищно-коммунального хозяйства. И, как прежде, ветеран труда в строю. А моральное удовлетворение коммунисту дает партия, в рядах которой он состоит 48 лет.

Д. КОЗЛОВ.



◆ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

БУДУЩЕЕ ЗА КОМПЬЮТЕРАМИ

Повышение эффективности общественного производства на современном этапе немыслимо без широкого применения экономико-математических методов, электронно-вычислительных машин (ЭВМ) и автоматизированных систем управления технологическими процессами (АСУ ТП), предприятиями (АСУП) и отраслями (ОАСУ). АСУ ТП наиболее эффективны по сравнению с другими АСУ. Они окупают себя примерно через один-два года.

Горное производство как объект управления отличается большой неупорядоченностью из-за сложных условий протекания производственных процессов: постоянное перемещение и разбросанность рабочих мест, влияние природных факторов, большое количество участвующих в работе производственных единиц, случайный характер основных рабочих операций и т. д. Это является источником больших потерь времени и средств. Эффективным средством борьбы с этими потерями может стать АСУ ТП.

Разрезы Кузбасса были первыми в отрасли, на которых началось создание автоматизированных систем управления технологическими процессами. В 1973 году на разрезе «Томусинский» введена в эксплуатацию первая очередь АСУ, а первое звено ее на добывчном комплексе успешно эксплуатируется с 1971 года. Система предназначена для представления

П о р од н о й с т р а н е

НА ЛЮБОМ ТОПЛИВЕ

Брянск. Для отопления одно- и двухквартирных домов предназначены водогрейные котлы оригинальной конструкции, созданные инженерами и рабочими машиностроительного завода имени 50-летия СССР. Такой

котел невелик по размеру и весу, одной заправки — 30 литров воды — хватает для обогрева 10-12 батарей в течение длительного времени. Агрегат может «питаться» дровами, углем, брикетами торфа, а при неизначительном переоборудова-

логическими процессами. Междуреченские предприятия обладают исключительно благоприятными условиями для создания высокoeffективных АСУ ТП. Концентрация на ограниченной площади огромных материальных и трудовых ресурсов, многообразие технологических систем, высокая себестоимость добычи угля способствуют быстрому возврату вложенных средств. К и грузчики вагонов получат промышленное телевидение, громкоговорящие установки, пульты и ми-мошки. Это позволит им следить за всеми процессами, вводить в систему для автоматической обработки в темпе с процессом первичную информацию, получать из управляющей части системы различные справки, «советы». Различные датчики системы автоматичес-

Создание АСУ ТП Междуреченской группы предприятий явится одной из важнейших работ отрасли в десятой пятилетке.

Какие задачи будет решать АСУ ТП? Она будет управлять отгрузкой угля потребителям, буровзрывными работами, бесперевозочными технологическими системами, а также системами с автомобильным транспортом на добчуке угля, на вскрыше. В ее задачу будет входить электроснабжение, распределение технических ресурсов и т. д.

буровых станках, автосамосвалах, бульдозерах, железнодорожных кранах и на других машинах. Работа всех этих многочисленных технических средств, установленных на машинах и на операторских пунктах, будет координироваться вычислительной системой коллективного пользования, распределотченной по четырем участкам — Томусин-

Производственные процессы рассматриваемых предприятий отличаются исключительной динамичностью. Система будет отрабатывать до 40 тысяч сообщений в смену (взвешивание очередного автосамосвала, начало рем участкам — Томскому, Междуреченскому, Сибиргиринскому и центральному. Участки будут оснащены электронно-вычислительными машинами М-6000, которые обеспечат надежное функционирование системы в любых условиях. Кроме решения задач оперативного управления предприятиями, управляющий вычислительного комплекса центрального участка будет связующим звеном между АСУ ТП предприятий и АСУП производственного управления «Кемеровоголь».

печат решение на электронно-вычислительных машинах рутинных задач по составлению графиков, сводок, отчетов и т. д. Компьютеры освободят сотни специалистов для технического обслуживания системы на базе участка АСУ разреза «Томусинский» будет создана мощная кустовая служба АСУ ТП.

освободят сотни специалистов от этих дел и дадут им возможность творчески трудиться. Персонал оперативно - диспетчерского управления будет контролировать с помощью технических средств ход всех работ и состояние производственных единиц. Маркштейдерский замер будет навсегда исключен из практики. Добытый и отгруженный уголь, порода, вывезенная транспортом и бестранспортная вскрыша будут учитываться автоматически в весовых единицах.

Внедрение системы будет осуществляться очередями. В 1978 году вступит в строй первая очередь (Томусинский участок). В нее войдут разрезы «Томусинский», «Красногорский» и Томусинская автобаза. Вторая очередь начнет работать в 1979 году. Сюда войдут разрезы «Сибиргинский» и «Междуреченский». И, наконец, третья очередь, куда входят Центральный участок, вступит в строй в 1980 году.

цах. Но главное назначение системы в том, что она будет решать десятки задач планирования, регулирования, анализа и программирования, что вообще не может быть удовлетворительно достигнуто традиционными методами из-за огромного количества вариантов решения.

Эффективность системы составит 7,5 миллиона рублей в год. Затраты на ее создание и внедрение окунутся примерно через два года. А пока впереди большая работа, которую предстоит выполнить институту в содружестве со специалистами предприятий.

В. СОРОКИН,
главный инженер
института «Гипроуглеав-
томатизация».

На снимке: Л. Чуприев, начальник участка АСУ, и инженер-наладчик Т. Чекина проверяют устройство параллельной печати вычислительного комплекса.

тране
ния топки — газом или ма-
зутом. Водогрейные котлы
найдут широкое применение
в сельской местности и на
погорельцах.

СТАЛЬНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ ФЕРМ

Калуга. Первую партию кормосмесителей «С-12» от

Государственный музей истории космонавтики имени К. Э. Циолковского пополнился новым экспонатом: в зале современной ракетно-космической техники выставлен спускаемый аппарат космического корабля «Союз» (на снимке).
Фото П. Маслова
(Фотохроника ТАСС).

ЧЕЛОВЕК и ЗАКОН

Выпуск № 37
адресован
родителям и детям



● Консультирует юрист

По 114-й статье

В нашей стране закон охраняет имущественные права граждан. За хищение имущества установлена уголовная ответственность.

Кража, совершенная одним человеком, наказывается лишением свободы на срок до двух лет; группой лиц — до пяти лет. При неоднократном повторении подобного преступления наказание усиливается: от четырех до десяти лет. Кроме того, виновные должны возместить материальный ущерб.

Уголовная ответственность за кражи наступает с четырнадцатилетнего возраста. А материальный ущерб за детей до восемнадцати лет возмещают родители.

Об этом говорится в 114-й статье Уголовного Кодекса РСФСР.

Статьи 211 и 212

Угон автотранспортных средств наказывается лишением свободы на срок до одного года. Если угон совершен повторно — до трех лет. Кроме этого, возмещается нанесенный материальный ущерб.

За это преступление уголовная ответственность наступает с шестнадцати лет. До этого возраста подростки держат ответ перед комиссией по делам несовершеннолетних. Это предусматривает статья 212 (прим).

Если угон связан с нарушением правил безопасности движения, виновный будет наказан по статье 211.

Недавно состоялся судебный процесс над несовершеннолетними В. Винером, Г. Яромицким, В. Волочанским и В. Грязных, которые, взломав замки личных гаражей граждан, угоняли мотоциклы, чтобы на них покататься. Троих из них осуждены к лишению свободы на срок один и полтора года, а Волочанский — к двум годам условно с испытательным сроком на два года.

В. ШЕВЧЕНКО,
зам. прокурора, юрист первого класса.

Инспектор уголовного розыска Виктор Королев, участковый инспектор Юрий Галенкин и старший инспектор уголовного розыска Анатолий Дударев (на снимке слева направо) пришли в городской отдел милиции по направлению предприятий. Виктор прибыл из локомотивного депо, а Юрий — с разреза «Томусинский». Нелегкую милиционную службу они несут добросовестно. Проводят большую профилактическую работу среди подростков, склонных к правонарушениям. А. Дударев награжден медалью «За отличное несение службы по охране общественного порядка» и значком «Отличник милиции».

Фото А. Александрова.

«Стол находок»

Небольшие сообщения под таким названием часто появляются на четвертой странице нашей газеты. «Приблудилась породистая собачка... Найдены вещи... Часы... Деньги... Ключи... Обращаться по адресу...» Вот и вся заметка. Две-три строки. Но за этими скучными словами видится автор — прекрасный советский человек, честный, неравнодушный к чьему-то беде.

Помнится, как пришла взволнованная женщина и попросила срочно сообщить о том, что она нашла дамскую сумочку. В ней деньги, документы. Наверное, какая-то профсоюзная активистка закупала перед праздником подарки, потому что в сумке были счета на приобретение сувениров, и в суматохе оставила сумочку на прилавке. Мы готовили праздничный номер и для «Стола находок» не находились ни строчки. «Опубликуйте это объявление! — настоятельно просила посетительница. — Представляете, как эта потеря отравит человекау празднику?»

Еще ярче в памяти визит бригады каменщиков. В кабинет отдела писем вошли женщины — строительницы. Они горячо рассказывали, что нашли пачку денег. Сумма была крупная. Женщины просили сообщить об этом в газете.

А однажды прибежал мальчик лет двенадцати и сказал, что нашел сумку с одеждой.

Вспоминается и сердце

больная старушка, которая вынуждена была долго корчиться приблудившегося пса-носенка, потому что хозяин не находился.

На днях позвонила воспитатель общежития Томусинской автобазы З. В. Малыгина. Выбирая дочери обувь в магазине «Булатин», она по рассеянности оставила кошелек с деньгами. Когда вернулась из дома в магазин, продавцы отдали ей деньги, сказав, что нашла их стоматолог А. Г. Кискина и попросила возвратить хозяину. З. В. Малыгина просила ее сердечно поблагодарить.

В редакции лежит удостоверение на имя А. А. Бабкова, который может зайти и взять свой документ. А нашел его и принес нам слесарь Томусинской автобазы Е. П. Иванов. Из скромности он очень не хотел называть себя и только после нашей настоятельной просьбы согласился.

И так бывает часто. Сообщая в «Столе находок», люди называют в силу необходимости свой адрес, а указывать фамилию большей частью отказываются. К чему, мол? Ведь это само собой разумеющееся. «Так на моем месте поступил бы каждый».

Сообщения под рубрикой «Стол находок» свидетельствуют о благородстве советского человека, о его желании помочь попавшему в беду.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

БУДНИ МИЛИЦИИ РАПОРТ

начальнику Междуреченского ГОВД от милиционера А. Гордеева.

Довожу до вашего сведения, что я в составе опергруппы нес службу по обеспечению безопасности движения.

На улице Лазо, из двора дома № 38, выехал мотоциклист на зеленом «Урале» без государственного номера. Мотоциклист был похож на тот, что разыскивается. Я пытался остановить мотоциклиста, но безрезультатно. Убегал он в течение часа. Наконец, на большой скорости промчался к комбинату разреза «Красногорский» и врезался в ограду. Было это в 23 часа 50 мин. Это оказалось именно тот «Урал», который мы разыскиваем. Я пригнал его в отдел.

А. ГОРДЕЕВ.

СРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Однажды ночью нашли квартиру обокрали. Подогнали грузовик и вывезли ценные вещи. Мы обратились в милицию. Три месяца длились поиски преступников и увенчались успехом. Мы представляем, как это было трудно сделать, поэтому очень благодарны начальнику уголовного розыска В. Ф. Златову и его сотрудникам.

Семья Морозовых.
ул. Комарова, 4-63.

СУДЯТ ТОВАРИШИ С ОПУБЛИКОВАНИЕМ В ПЕЧАТИ

Машинист бульдозера спецконтроля Ю. А. Кижваткин был приговорен народным судом к одному году исправительных работ (условно) с содержанием 20 процентов заработка за избиение сожительницы. Срок этот еще не истек, а Кижваткин опять ведет себя недостойно: пятого августа был доставлен сотрудниками милиции в медвытрезвитель.

Товарищеский суд объя-

вил Кижваткину общественный выговор с опубликованием в печати.

И. ТИМОФЕЕВ,
председатель
товарищеского суда
спецконтроля.

Б ходе областного месячника безопасности движения наблюдались случаи, когда некоторые водители выезжали на машинах, будучи в нетрезвом состоянии. Такими в Томусинской автобазе оказались М. С. Ов-

чинников, В. И. Гончаров, Н. С. Миновский, П. Е. Бровко.

Им вынесен общественный выговор с опубликованием в печати.

А. БОНДАРЬ,
председатель
товарищеского суда
Томусинской автобазы.

В пятом подъезде дома № 52 по пр. имени 50-летия Комсомола часто выходит из строя канализация.

При ликвидации аварии выясняется, что повинны в этом сами жильцы: они бросают в улитазы тряпки, картофельные очистки и т. д. В частности, установлено, что это делает жительница Н. В. Семенова. На заседании товарищеского суда шестого участка жэка № 1 Н. В. Семеновой объявлено общественное порицание с опубликованием в печати.

В. КОБЫЛЬЧЕНКО,
член товарищеского суда.

ВИНОВАТА... БОЛЬНАЯ ГОЛОВА

В городской отдел милиции одно за другим поступило несколько заявлений от мичуринцев «Рябинушки» на пропажу вещей из дачных домиков. Одновременно в милицию обратились работники лагеря «Дружба» с жалобой на то, что здесь обосновались без путевки и какого-либо разрешения трое парней из Новокузнецка, которые вызывающие себя ведут, нарушают режим дня, обижают

ребенок. Инспектор уголовного розыска Виктор

Борлев отправился в лагерь заняться этими нарушителями, да и раскрутил цепочку, которая привела их на скамью подсудимых за кражи на дачах.

Когда пришла пора держать ответ, двое пытались объяснить свое поведение невменяемостью. «У меня

часто болит голова», — сказали один из них. «Я не могу читать художественную литературу, нервы не выдерживают», — пожаловался другой. Но заключение врачей отмечает эти

измышления. Ребята здоровы и в физическом, и в психическом отношении. Имеют место лишь нравственная разболтанность, неуправляемость, и лекарства тут не помогут. Народный суд приговорил правонарушителей к двум годам лишения свободы.

Сейчас готовится судебный процесс еще над одной группой. Евгений Исаков, Николай Камнев и Сергей Клушин были задержаны в Белове на «Ладе», которую угнали из

города, где и был забран госавтоинспекцией. Прошу не наказывать. Исааков».

Вот, оказывается, как. Он угнал мотоцикл, бросил где-то люльку, гонял по городу и изволил: «Прошу не наказывать!» Откуда такое представление, что воровство не наказуемо? И вообще, откуда это пренебрежение к важнейшему качеству советского человека — к честности?

Суды над такими любителями лазить в чужой карман нужно проводить в колLECTивах, где работают их родители или потерпевшие.

Обязательно в рабочих коллективах, чтобы трудящиеся посмотрели в глаза этим пакостникам. Вытаскивать их на белый свет и брезгливо рассматривать, чтобы тем стало под осуждающими взглядами не по себе, не уютно и стыдно за свои позорные занятия. Воровать — преступление. Пусть эта общепринятая истине станет глубоким убеждением каждого подростка. Ее должны со всей страстью внушать им родители и школа.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
4 сентября 1975 г., 3 стр.

С ПОРТ

ДО СВИДАНЬЯ, ФУТБОЛ

Закончились игры по семь и даже одиннадцать футболу среди уличных и раз вынимать мяч из сетки своих ворот. Сказывается острая нехватка опытных наставников в командах детских комнат.

Лучшими игроками турнира были признаны Саша Карулин, Вова Казанин, Женя Подыниногин (все из «Вымпела») и Олег Шулепов, вратарь команды «Уголек». Все они награждены памятными подарками.

По старшей группе, где играли мальчишки 13-14 лет, первое место тоже заняла команда «Орленок», на втором — команда детской комнаты «Искра», на третьем — «Кометы».

Не оставили никаких надежд на успех своим соперникам в обеих возрастных группах юные хоккеисты, воспитанники детско-юношеской школы хоккея. Если у младших лучшая общефизическая подготовка, то у старших — регулярные тренировки и частое обращение с мячом вынуждают соперников по шесть, во-

игры на приз «Золотая осень» проходили в ненастную погоду, нередко под моросящим дождем. В награду за мужество, стойкость и мастерство секретарь горкома ВЛКСМ Л. Плащинская вручила юным футболистам сладкие призы. И пусть торты, дружно «освоенные» за чашкой чая, еще более сплотят участников предстоящих ледовых сражений на приз клуба «Золотая шайба».

В. ШИШКИН,
председатель
Федерации футбола.
г. Междуреченска.

Тем, кто раздумывает, как провести отпуск в сентябре

Кемеровский областной и Новокузнецкий городские советы по туризму и экскурсиям предлагают трудящимся интересные маршруты. С 12 сентября — можно поехать на теплоходе «Патрис Лумумба» по маршруту: Новосибирск—Ханты-Мансийск — Новосибирск.

С 3 сентября, предлагают отдохнуть турбаза «Восход», расположенная в городе Междуреченске.

Имеются путевки по все-союзовым маршрутам: с 5 сентября — путешествие по Центральной России, с 11-20 сентября — к подножью Эльбруса, с 4, 19, 28 — по западу Украины, с 25 — путешествие по древним городам Узбекистана, с 29 — отдых на турбазе «Алексин бор» в Тульской области.

Имеются двухдневные путевки на выходной день на турбазу «Томь», расположенную в районе Старо-Червово.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий организует 20-дневные поездки:

С 1 и 21 сентября Кемерово — Калининград (с выездом в Ригу, Янтарный берег, Каунас).

18 и 28 сентября — Краснодар (5 дней) — пос. Ново-Михайловка (15 дн.).

18-дневные поездки с 3 сентября Фрунзе—Алма-Ата—оз. Иссык-Куль (про-

КИНО «КУЗБАСС»

Большой зал 4-5 Иван да Марья. Сеансы в 11, 13, 17, 19, 21 (удл.) Детям в 9 и 15 час.

Малый зал 4-5 Человек проходит сквозь стену в 10, 12, 14, 16, 18-20, 20 часов.

Меняю двухкомнатную квартиру в финском доме на равнозначную или однокомнатную в пятиэтажном доме.

Обращаться по адресу: ул. Мичурина, 62-1, в любое время.

Только что минул праздник — День шахтера. Торжественно он был отмечен горожанами. В этот день в городском парке собирались шахтерские семьи на ставший традиционным в нашем городе праздник улицы. На этот раз это был праздник жителей проспекта имени 50-летия Комсомола.

Проспект выглядел чисто, празднично и торжественно. Хорошо поработали жители улицы и трудающиеся, наводя чистоту и порядок во дворах и на самом проспекте.

На танцевальной площадке парка проходило главное торжество. Гирлянды флагов и шаров, цветы на столиках, транспарант в центре «Пятилетка — победный фанниш» — придали площадке праздничный вид. «Изо всех профессий величавых, Что с собою люди

ПРАЗДНИК в ПАРКЕ

в жизнь берут, Самой громкой, самой гордой славы Удостоен он, шахтерский труд. Он тяжел, как каменная глыба, Он красив, как солнечный восход. Слава им, сердечное спасибо, Кто тепло и свет нам достает», —

так Людмила Деревянко, хозяйка праздника, начала официальную часть — чествование шахтеров. Затем слово было предоставлено секретарю ГК ВЛКСМ Людмиле Плашинской. Она рассказала о нашем городе, о проспекте, о том, какие замечательные люди живут на этой улице. На эстраду были приглашены семья Силияниковых — отец Леонид Нифедович и два сына — Иван и

Евгений — шахтерская династия, все трое трудятся на Красногорском разрезе; молодая горница — семья Муратовых — Валентина Константиновна — воспитательница молодежного общежития, и Анатолий Александрович — начальник областного штаба комсомольской ударной стройки — шахты «Распадская-1».

Много теплых слов было сказано в адрес почетных гостей праздника, октагону вручили им сувениры, цветы.

На празднике были отмечены победители конкурса на лучший двор и балкон улицы. Грамоты горисполкома и сувениры были вручены начальнику Междуреченского жилищно-коммунального отдела В. В. Фролову, начальнику жэка № 3 А. П. Обласовой, началь-

нику жэка № 2 Е. П. Калашникову. За лучшие балконы отмечены жители улицы В. Костерина и Р. Салюк.

Перед собравшимися на празднике выступили с концертом художественной самодеятельности трудящиеся УЖКХ комбината «Кемеровоуголь» и вокально-инструментальный ансамбль Дворца культуры шахты имени В. И. Ленина «Романтики».

Весело прошли массовые игры и конкурсы, особенно конкурс на лучшего исполнителя русской пляски.

Праздник продолжался до позднего вечера и закончился танцами под эстрадный оркестр.

В. БУЛНОВА,
заведующая
отделом культуры
горисполкома.

Из писем в редакцию

Забота должна быть общей

Всем хочется, чтобы город наш был чистым, да не каждый делает для этого все возможное. Дворники старательно подметают свои территории, но следом за ними некоторые несознательные жители их засоряют.

Я работаю дворником в жэке № 4, убираю двор дома № 61 по проспекту Строителей. Каждое утро мне приходится собирать во дворе домашний мусор, который отдельные жильцы выбрасывают в форточки и с балконов.

Есть у меня претензии к ремонтиру - строительному управлению. Рабочие этой организации под руководством мастера А. И. Шишкевой в начале июня ремонтировали квартиру в доме № 61, а строительный мусор выбросили в окно, да так и не вывезли. Дети растаскивают его по двору, стоят из него крепости. Я каждое утро собираю его и ношу обратно. А положено было бы строителям сразу же мусор вывезти. Несколько раз я обращался в жэк, но мусор лежит на прежнем месте.

Не всегда по назначению используется в жэке мусоросборочная машина. Иногда собранный мусор не вывозится несколько дней.

Мы, дворники, стараемся поддерживать чистоту на своих участках. Но эта забота должна быть общей.

А. УШАКОВ,
дворник жэка № 4.



В ГОРОДЕ — СМОГ

ТОКИО. С окончанием сезона дождей и наступлением солнечных, безветренных дней образовался так называемый «фотохимический смог» большой плотности. Это смесь дымов из труб промышленных предприятий и выхлопных газов автомобилей, которая под воздействием солнечных лучей распадается на пагубные для здоровья человека соединения.

Каждые 9 дней из 10 загрязнение воздуха Токио выхлопными газами, дымом предприятий превышает допустимые нормы.

В летнее время в японской столице нередки дни, когда с симптомами отравления смогом в больницы попадают 300—400 человек.

На снимках: автомобили, число которых превышает в Токио 2 миллиона, — один из главных источников загрязнения атмосферы.

Плотная пелена смога за-крыла столицу Японии.

Полиция с помощью газометра проверяет наличие вредных выхлопных газов, которые не должны превышать установленной нормы.

Фото Е. Запечиной.
(Фотохроника ТАСС).

За редактора Г. Я. ГОЛДОВИНА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА. 9.00 Программа передач. 9.05 Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. 9.20 «Покорителям недр». Музыкальная программа. 10.05 Беседа с министром газовой промышленности СССР С. А. Орудьевым. 10.20 Концерт народной музыки. 10.30 Дети Страны Советов. «Я гражданин Советского Союза». 11.20 Программа мультфильмов. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, ректором МВТУ им. Баумана Г. А. Николаевым». 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 «Клуб кинопутешествий». 15.40 Театр миниатюр «13 стульев». 16.45 «Покорителям недр». «Музыкальная программа». 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 20.15 «Международная панорама». 20.50 «Сельский час». 22.00 «Клуб кинопутешествий». 23.00—23.30 «Время».

Если вы желаете сделать объявление о продаже дома, мебели, обмене квартир и т. д., просим вас обращаться в бюро добрых услуг.

Самовольное вывешивание объявлений будет рассматриваться как нарушение общественного порядка. Просим вас посетить извещение.

Наш адрес: пр. Строителей, 3, телефон — 27-90.

Лесоторговый склад имеет в продаже двухквартирные деревянные дома.

Учрежденный диплом № 193302, выданный в 1970 году Осинниковским горным техникумом на имя Борисова Александра Петровича, считать недействительным.

КИНО

«КУЗБАСС»

Большой зал 4-5 Иван да Марья. Сеансы в 11, 13, 17, 19, 21 (удл.) Детям в 9 и 15 час.

Малый зал 4-5 Человек проходит сквозь стену в 10, 12, 14, 16, 18-20, 20 часов.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудающихся, бухгалтера — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

г. Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 20 000. Объем 1 лл.